

Evropská komise žaluje Maďarsko kvůli zákonu na ochranu suverenity

 infovojna.bz/article/evropska-komise-zaluje-madarsko-kvli-zakonu-na-ochranu-suverenity

Zákon prosazený nacionálně-konzervativní vládou premiéra Viktora Orbána mimo jiné zakazuje zahraniční financování stran ucházejících se o hlasy ve volbách a zavádí v této souvislosti až tříleté tresty vězení.

Evropská komise se rozhodla zažalovat Maďarsko, protože se domnívá, že jeho zákon na ochranu národní suverenity porušuje právo EU. Evropská komise to ve čtvrtek oznámila ve svém prohlášení. Maďarský parlament schválil zákon loni v prosinci, podle vládní strany Fidesz je nezbytný k ochraně před zahraničními politickými zásahy.

Zákon prosazený nacionálně-konzervativní vládou premiéra Viktora Orbána mimo jiné zakazuje zahraniční financování stran ucházejících se o hlasy ve volbách a zavádí v této souvislosti až tříleté tresty vězení. Norma také počítá se vznikem úřadu pro obranu svrchovanosti, který má odhalovat a řešit možná rizika zahraničního vlivu na politiku. Podle Orbánových oponentů je to další součást dlouhodobého plánu, který má nedemokraticky potlačit opozici.

Letos v únoru poslala Evropská komise Maďarsku formální výzvu a uvedla, že následně může zahájit řízení pro porušení práva. V květnu se takzvaný infringement posunul do další fáze, kdy byla Budapešti zaslána další výzva s tím, že má „**rozptýlit obavy**“ spojené s výše zmiňovaných předpisem. Protože se tak nestalo, přistoupila komise k podání žaloby. U unijního soudu může následně celý proces skončit vyměření pokuty pro Maďarsko.

„Po pečlivém posouzení odpovědí maďarských úřadů komise trvá na tom, že většina zjištěných stížností stále nebyla vyřešena,“ uvedla unijní exekutiva ve svém prohlášení. Stížnosti se týkají dodržování několika základních práv zakotvených v Listině

základních práv EU, ať už jde o právo na respektování soukromého a rodinného života, svobodu projevu a informací, svobodu sdružování, právo na profesní mlčenlivost, jakož i presumpci nevinu.

Komise se rovněž domnívá, že zákon porušuje několik základních svobod vnitřního trhu, směrnici o elektronickém obchodu, směrnici o službách i právní předpisy EU o ochraně údajů, stojí v prohlášení Bruselu.

Orbánova vláda vede s EK řadu sporů o reformy, jimiž se podle komise i některých členských států EU pokouší omezovat demokracii v zemi. Orbán tvrdí, že chrání Maďarsko před nežádoucím vlivem liberálních hodnot prosazovaných Bruselem.

Kritizovaná norma hovoří například o tom, že levicová opozice, tedy Orbánovi rivalové, před loňskými parlamentními volbami získala dary v hodnotě milionů dolarů. Zákon také uvádí, že pokud by politická uskupení závislá na penězích ze zahraničí nastoupila k moci, **„poškodilo by to maďarskou suverenitu a představovalo by to nebezpečí pro národní bezpečnost“**.

Zdroj: [idnes.cz](https://www.idnes.cz)

•



OLaNO sa zjavne zlučuje s Progresívnym Slovenskom. Matovič dával kšefty Šimečkovej rodine a Šimečka teraz upratuje Oľaňákov z potápajúcej sa lode bláznov

Poslanec Európskeho parlamentu Ľuboš Blaha (Smer-SSD) vo svojej glose reaguje na správu, že do poslaneckého klubu opozičného hnutia Progresívne Slovensko (PS) vstupuje poslanec z Matovičovho hnutia - Viliam Tankó. 0



VIDEO: Bývalý moderátor STV Milan Sedláček o porevolučnej cenzúre a verejnoprávnej pluralite, sústavnom šírení negatívnych správ v správach a snahe obnoviť verejnoprávne poslanie súčasnej STVR

Relácia Diskusia na palete s niekdajším novinárom a hlásateľom televízneho spravodajstva v Slovenskej televízii Milanom Sedláčkom. 0



VIDEO: Komunistický politik Dr. Josef Skála o politických väzňoch prenasledovaných súčasným režimom, živote počas vlády komunistov a v dnešnej demokracii bez nazerania na udalosti čierno-bielou optikou, o normalizácii, odpore nepodvolených proti súčasnej totalite a úsilí týchto ľudí o mier, suverenitu štátu a slobodu

Rozhovor šéfredaktora portálu Protiproud Petra Hájka s s komunistickým politikom a publicistom, dnes aj politicky prenasledovaným historikom PhDr. Jozefom Skálou, CSc. nielen o hroziacej vojnovom Armagedone, ale predovšetkým o hľadaní najvyššieho spoločného záujmu ľudí, ktorí chcú udržať svoj národ a štát pri živote. 0



VIDEO: Šutaj Eštok informoval o ďalších prípadoch schvaľovania atentátu na premiéra Fica, vrátane vystúpenia stand-up komika zo Silných rečí Mateja Makovického, ktorý pred publikom vtipkoval, že Slováci si nevedia zastrelit' ani vlastného premiéra, ale aj fanúšika Matoviča, Šeligu & Kňazka, ktorý vo videu hovoril, že Cintula mal predsedu vlády trafiť priamo do čela

Šéf rezortu vnútra Matúš Šutaj Eštok (Hlas-SD) na štvrtkovej tlačovej besede opäť odsúdil schvaľovanie atentátu na premiéra Roberta Fica (Smer-SSD). 0



• **„Huliakovi ide o moc a peniaze,“ myslí si exriaditeľ kontrarozviedky SIS Tóth a dodáva, že „traja nespokojní poslanci Národnej koalície a traja mierne odbojní hlasisti by teoreticky mohli položiť koalíciu, čo by viedlo až k predčasným voľbám, v ktorých by prebehol tesný súboj Smeru a PS o prvenstvo a putovný cirkus šialenca z Trnavy by vystriedal spolok milovníkov americkej armády generála Švejka alias Jara Naďa“**

„Konanie Rudolfa Huliaka nie je nelegitímne, len si je potrebné naliať čistého vína, aby sme pochopili, ako hovoria oravskí Gorali, vo čo kroco,“ konštatuje vo svojom príspevku na sociálnej sieti bývalý novinár a exriaditeľ kontrarozviedky Slovenskej informačnej služby Peter Tóth, ktorý komentoval aktuálne rozpory medzi predsedom SNS Andrejom Dankom a šéfom mimoparlamentnej strany Národná koalícia Rudolfom Huliakom (klub SNS)._0



• **VIDEO: Irán počas útoku na Izrael po prvýkrát použil hypersonické rakety Fattah-2, ktoré prenikli cez izraelskú protivzdušnú obranu**

Hypersonické rakety letia rýchlosťou od päťnásobku do 25-násobku rýchlosti zvuku. Irán predstavil svoju prvú takúto raketu Fattah-1 v júni minulého roka. Verzia Fattah-2 bola verejnosti predstavená v novembri. Ani jedna z nich nebola doteraz použitá v boji._0



VIDEO: Blízky východ je na pokraji vypuknutí rozsáhlé války, Izrael zvažuje útoky na iránské ropné rafinérie a jaderná zařízení. Šmejdi z Fialovy pětikoalice jsou ochotni sionistickému Izraeli pomoci všemi prostředky a způsoby, včetně vyslání vojenských mezinárodních misí pod vlajčkou NATO. Reportér britské zpravodajské televize Sky News mezitím pozval do vysílání profesora, který nazval Izrael rasistickou kolonií

Bývalý izraelský premiér Naftali Bennett dokonce začal prohlašovat, že teď je šance v chystané odvetě konečně a definitivně zničit jaderný program Íránu a Izrael má nyní oprávnění udělat to, co světové společenství mělo udělat už dávno. 0



VIDEO: Profesor z Teheránskej univerzity označil Izrael za rasistický štát, ktorý keď sa opäť odváži zaútočiť na Irán, bude zasiahnutý oveľa tvrdšie a infraštruktúra Netanjahuovho režimu bude kompletne zničená

Íránsky profesor Mohammad Marandi v živom vysielaní britskej spravodajskej televízie Sky News zároveň poukázal na desaťročia trvajúce etnické čistky, ktoré sionistický režim od začiatku svojej existencie pácha. 0



•

VIDEO: Ukronacista natočil zabíjanie civilistov v ruskej Kurskej oblasti

Zábery zverejnil Telegram-kanál operačného veliteľstva ruskej pohraničnej oblasti. 0



•

Víťazstvo pravicovej Slobodnej strany Rakúska vo voľbách dokazuje podľa Moskvy únavu z protiruskej politiky. „Pravda začína prenikať na povrch a tieto trendy budú naďalej naberat' na sile,“ uviedla hovorkyňa ruského rezortu diplomacie Zacharovová

Pronárodne orientovaná FPÖ získala v nedeľných parlamentných voľbách 28,9 percenta hlasov a stala sa prvou krajne pravicovou stranou, ktorá zvíťazila v rakúskych parlamentných voľbách od konca druhej svetovej vojny. 0



VIDEO: Exminister školstva Juraj Draxler o rošádach a mediálnych prestrelkách v koalícii, spoločenských náladách a šponovaní trpezlivosti voličov, elitárstve pri rozdeľovaní grantov progresívno-liberálnym mimovládkam, prenikaní škodlivých ideológií na slovenské školy, balíčku šetriacich opatrení, ale aj o valcujúcom víťazstve pravice v Európe, víťazstve hnutia Andreja Babiša v českých krajských voľbách a novembrových prezidentských voľbách v USA

S bývalým ministrom školstva SR Jurajom Draxlerom sa o aktuálnych spoločensko-politických témach doma aj v zahraničí rozprávala dňa 2. októbra 2024 redaktorka Mimi Šramová. 0



VIDEO: Matovičov poslanec provokoval v parlamentnom pléne stranickým tričkom. Gašparovu výzvu obliecť si naň aspoň sako odmietol, tak ho musel predsedajúci schôdze kvôli porušovaniu rokovacieho poriadku nechať vykázat' ochrankármí z rokovacej sály.

Podpredseda NR SR Tibor Gašpar (Smer-SSD) upozornil, že rokovací poriadok, podľa ktorého postupoval pri vyvedení poslanca Michala Šipoša, prijala predchádzajúca vláda, v ktorej v tom čase sedelo hnutie OĽaNO. 0